Nivel iniciacao - Exemplo 06

| Pilar: Comprovacao aco

Para realizarmos este exercicio vamos utilizar o pilar modelado no ‘Exemplo 04’
e atribuir-lhe uma secdo metalica. Seguidamente realiza-se uma
comprovacgao do ago, obtendo-se uma listagem da comprovacao realizada e
um grafico de tensoes no pilar metalico.

L
Em Ficheiro / Abrir... L= selecionar o EXEMPLO 04, ativar a opcao ‘Abrir copia’ v
e alterar o nome do ficheiro para EXEMPLO 06.

Selecionar Ficheiro / Op¢coes / Opcoes Por Defeito m;]

Pressionar [F6] para ativar a representacdao no ecra do nome de secao.
Pressionar [Shift] + [F6] para ativar a representacdo no ecra do corte da secdo.
Pressionar [F5] para ativar a representacdo no ecra das agoes.

Pressionar [F1] para ativar a representacdo no ecrda do nimero das barras.
Pressionar [F2] para ativar a representagdo no ecrd do nimero dos nos.

Visualizagao

Selecionamos uma visualizacado em um plano vertical através da funcdo Geometria / Plano /Paralelo
a XY (também acessivel através da barra de icones G.PLANO que se pode ativar clicando com o botdo
direito do rato sobre as barras de icones existentes e selecionando a linha G.PLANO podendo depois

selecionar o icone ™ ).

Atribuir secao de aco

Vamos atribuir uma secdo de aco ao pilar.
Ir a Sec¢oes e dados / Definir secao... I
Pressionar Procurar/ Ago Estrutural/ Laminados simples/ Arcelor-Mittal/ _ HE-200B e pressione Aceitar.

Pressionar Atribuir e selecionar a viga com o botdo esquerdo do rato.
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Calculo esforgos

Executar a funcdo Calculo / Esforgos / Calcular =B

‘Verificar geometria?’, pressione Sim e pressione Aceitar.
Aparece a caixa de dialogo ‘Célculo Finalizado!”
Pressione ‘Aceitar.

Com a funcao Calculo / Esforcos / Equilibrio... J:rf’ verificar se existem erros de equilibrio e
verificar o total da agOes de cada tipo presente no modelo estrutural.

Comprovar secao de aco

Toy

Aparecera a caixa de didlogo ‘Comprovacdo finalizada!’. Pressionar Aceitar.

Utilizar a funcdo Calculo / Perfis metalicos / Comprovar

Executar a fungao Calculo / Perfis metalicos / Listar erros... ﬁ:ﬁ
Aparecera a caixa de didlogo COMPROVAGAO CORRECTA. Pressione Aceitar.

Listagem de comprovagoes

Ir a Resultados / Listagens / Opgées e selecionar o formato Completo. I

Selecionar a listagem em Resultados / Listagens / Secoes de Aco / Comprovacdo Aco
Selecionar o pilar com o botdo esquerdo do rato.

Obtém-se uma comprovacao normal e outra comprovagao com o ago ao fogo.

Comprovacio x
Sl Al D AREIBEEIMMO] S
A

Ve, Bd, v 254, 2 -— - - 294, 2 394, 2 294, 2

Vy / Ve,2d, v 3,8% -— - - 3, 8% 3,8% 3,8%

Ve, Bd, = EEF -—- - - 552, 6 352, 6 352, 6

Vs / Ve,Bd, = 0,0% - -— -— 0,0% 0,0% 0,0%

Mz, Bd, v 24,1 -— - - 24,1 84,1 24,1

My / Mc,Bd,y 0,0% - -— -— 0,0% 0,0% 0,0%

Mc,Bd, =z 176, 7 -— - - 176, 7 176, 7 176, 7

Mz / Mc,2d,z 25, 5% -— - - 25,5% 25,5% 25,5%

T,Rd 5,3 -—- - - &, 3 5,3 5,3

Mx / T,Rd 0,0% - -— -— 0,0% 0,0% 0,0%

ESFORCOCS CCOMBINMADOE

My, Rd, v a,0 -— - - 0,0 a,0 a,0

My / Mv,Bd,y 0,0% -—- - - 0,0% 0,0% 0,0%

Mv,Bd, = a,0 - -— -— 0,0 a,0 a,0

Mz / Mv,Bd, =z 0,0% -— - - 0,0% 0,0% 0,0%

N+ M &,5% -— - - 5,5% &, 5% 5,5%

N+HM+ VT 0,0% - - - 0,0% a,0% 0,0%

INSTRBILIDADE - ENCURVADURE

Nb, Bd 2147,7 - - -—= 21477 2147,.7 2147,7

Fx / Nb,Rd 1,2% - -— -— 0,1% 0,1% 0,1%

lembda, red, v 1,365 -— - - 1,385 1,365 1,365

lambda, red, = 0,809 -— - - 0,809 0,809 0,809

Ji, ¥ 1,000 -—- - - 1,000 1,000 1,000

Ji, = 1,000 - -— -— 1,000 1,000 1,000 ™
£ >
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Grafico de tensoes

I

Ir a Resultados / Graficos / Tensdes Aco

O aproveitamento do aco relativamente a tensdo admissivel aparecerd representado na escala de
‘Aproveitamento’.

—=
Y
|
I X % Aprovechamiento
m 0%
II\) 25%
Q 50%
8 78%

150%
175%
7 X 200%
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